
4.9.66. Seminář Základy společenských věd 

Seminář je jednoletý, prohlubuje vědomosti a znalosti o hlavních společenskovědních 

otázkách 21. století. Ve větší míře je využívána audiovizuální technika – dokumenty, 

audionahrávky, podcasty a jejich rozbor. Prostor bude věnován i čtení odborných textů 

k jednotlivým problematikám. Využití AI ve výuce a její kritická reflexe. 

4. ROČNÍK - DOTACE:  2, VOLITELNÝ  

SEMINÁŘ ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD 

výstupy učivo 

 chápe mezioborové vlivy 

jednotlivých společenských věd 

 získává informace z textů a dokáže je 

interpretovat  

 dokáže popsat příčiny problémů ve 

společnosti a navrhnout jejich řešení 

 je schopen sebereflexe a vývoje 

verbální i neverbální prezentace 

 rozvíjí sociální a personální 

kompetence – učí se jak odolávat 

sociálním a mediálním tlakům 

 rozvíjí občanské kompetence – 

posuzuje události a vývoj veřejného 

života, sleduje co se děje v místě 

bydliště a okolí, zaujímá a obhajuje 

informovaná stanoviska 

 Vstup do problematiky a metodologie 

společenskovědních oborů, význam 

společenských věd, aktuální 

problémy ve společenských vědách. 

 Sociologie a její aktuální problémy 

jako např.: hlubší porozumění 

problematice chudoby, její dopad na 

sociální kohezi. Téma sociálního 

vyloučení. Kultura mladých a 

teenagerů, význam komunit a 

subkultur. Sociální stát (wellfare) 

Příklady a důsledky jeho selhávání. 

 Psychologie a její aktuální problémy 

jako např.: duševní hygiena, duševní 

zdraví, vztah mezi technologickým 

vývojem, duševním zdravím a 

vývojem vztahů ve 21. století. Válka 

a její vliv na psychiku. Pandemie a 

izolace a její vliv na duševní zdraví 

jednotlivce a rodin. 

 Ekonomie a její aktuální problémy 

jako např.: Finanční gramotnost, 

podvodné praktiky v ekonomice, 

vztah šedé ekonomiky a státu, daňová 

politika a její důsledky pro fungování 

státu a spravedlivé rozdělení 

bohatství ve společnosti, nerovnost 

příjmů. 

 Politologie a právo a jejich aktuální 

problémy jako např: Nárůst 

populismu a jak jej rozeznat, 

restorativní justice, inovace 

vězeňského systému a její důsledky 

pro ekonomiku, kriminalita v EU, 

práva zvířat, procesy EIA a SEA 

 Výzvy a hrozby pro 21. století – 

Dezinformace, politická polarizace a 



extremismus, gender a identita, 

technologické změny a AI. 

 


